

Propietario, CIRCULO LIBERAL

DE POZOBLANCO

DIRECTOR GERENTE

D. Antonio Cabrera Muñoz

La Defensa

Semanario Liberal Demócrata. = Se publica los Miércoles.

Precios de suscripción

Año. 6 Ptas.

Número suelto 15 Céntimos

Anuncios — —

precios convencionales

Redacción y Administración, Círculo Liberal

«En estas horas supremas de reconstitución de las fuerzas nacionales y de revisión de los valores humanos, no hay Estado grande ni pequeño, de los que principalmente han vencido en la contienda, que no trabaje además de la reorganización interior, por afirmar lo que consideran ideales de sus naciones respectivas. Sienten desaprovechar estos momentos que consideran propicios para no quedar rezagados en la marcha progresiva de las naciones; y como tienen conciencia de su valer e instinto de conservación, acumulan las energías para conquistar influencias o territorios que integrarian los límites de sus Estados y darian puestos distinguidos a sus países en el concierto y la vida internacional.»

Ideales son estos que no se han extinguidos, antes parece que se han afirmado, a pesar de todas las propagandas socialistas antes de la guerra y después de la guerra, y que, considerados como bellos ensueños antes de la contienda, el vencimiento de las naciones enemigas los ha convertido en realidad acariciadora. Por eso pugnan, antes que el porvenir cambie el curso ventajoso de los sucesos, por aprovechar los presentes momentos. Y desde la nación mas poderosa hasta la mas humilde, desde el estado que menos fines de conquista perseguía, hasta el que entró en la guerra con fines exclusivos de conquista, todas quieren fijar y conseguir su ideal especial.

Son los Estados Unidos los que por fines de justicia entraron en la contienda, los que entienden ahora en todos los asuntos internacionales y llevados de su peculiar ideal, que es el comercial, penetran en Rusia y se arreglan con Alemania; visitan todos los mercados de importancia de Europa y se extienden por toda el Asia, y acaparan o pretenden acaparan con caracteres de hegemonía el comercio exterior de América.

Es Inglaterra la que ha conseguido afirmar su dominio en el mar, y ha desembarazado el camino de Oriente aniquilando la influencia rusa, reduciendo a minima expresión la de Francia, sometiendo a los árabes y dominando en Persia para triunfar poderosa en el vasto Imperio de la India.

Es Francia la que, obtenidas las provincias de Alsacia y de Lorena, y excluida Alemania de África, reclama el acrecentamiento de su imperio africano. Y un día se levanta Barthou, ex presidente del consejo, para afirmar que las provincias de Marruecos deben serle a Francia tan interesantes como lo habían sido las provincias hermanas, la Alsacia y la Lorena; y otro día es el anciano y grave político, León Bourgeois el que dice que Tanger debe incluirse en la zona del protectorado francés. No pasa fecha sin que la prensa francesa, desde la extrema derecha hasta la extrema izquierda, no demande para Francia el redondeamiento de su grande imperio africano.

Y lo mismo puede decirse de las demás naciones; Italia, además de los territorios peninsulares y de otras poblaciones de la costa dálmata trabaja arduosamente por Fiume. Polonia lucha con Ucrania, Servia por asomarse al mar, Rumania por las tierras Húngaras, etc. etc.

Llama la atención sobremañera cómo entienden sus asuntos nacionales esos Estados, cómo crean estados de opinión en sus naciones respectivas, cómo despliegan una labor de diplomacia intensa y cómo finalmente, cuando la voz de la razón no es atendida, lo tratan de resolver con los últimos argumentos que pueden emplearse, con ejércitos armados. Solo en España se ven mirados los asuntos internacionales con una glacial indiferencia. Parece que de ellos no dependen nuestro ser de nación, ni la posición respetable que podemos ocupar en el mundo, ni la prosperidad de nuestra vida interior.

Quejábase García Prieto, cuando el tratado Franco-Español, de que no encontraba ambiente en España el asunto de Marruecos; de que nada opinaba acerca de él el pueblo español. Y Leopoldo Romeo, corresponsal de uno de los periódicos mas importantes de Londres, cuando al estallar la guerra Europea le preguntaron desde allí: que qué opinaba España respecto del conflicto Europeo; el hombre no sabía qué con-

testar: siendo decir que España no piensa nada.

Es extraño que a estas horas no tengamos una política nacionalista bien clara y bien precisa. Y no es por falta de materia o de objetividad que dé cuerpo y forma al ideal de dicha política, sino por apatía e indiferencia en los asuntos internacionales.

Nuestro ideal nacional y lo que daría programa para una política grandemente nacionalista, es redimirnos en el interior, por el acrecentamiento y desarrollo de las fuentes de riquezas nacionales, de la tutela extranjera, porque el país que en su abastecimiento y en su desenvolvimiento económico depende de otro, no tiene independencia; y en procurar la federación con Portugal y adquirir la plaza de Gibraltar, para que dentro del territorio peninsular, no hubiera otra bandera que la española. De este modo se completará la nación hispana y nos veremos libre del peligro de ser invadidos cuando a unas naciones conviniera mas a sus intereses.

Se me dirá que esto es imposible. Lo que es imposible es lo que nadie nunca se propone. El porvenir nadie le conoce. Y en cuanto a Gibraltar, los cañones de largo alcance han modificado los puntos estratégicos. Para nosotros mejor estaría ceder a Inglaterra todas nuestras posesiones de Marruecos a cambio de Gibraltar; nos libraríamos de esta guerra perpetua de Africa donde se entierra el ahorro y la vida de la juventud española; nos evitaríamos continuos rozamientos con Francia; e Inglaterra seguiría dominando en el Estrecho.

Otro punto que completaría nuestro ideal nacionalista es la aproximación casi fraternal con nuestras antiguas posesiones de América. Pero de esto ya trataremos otro día.

Una advertencia. No somos derrotistas, ni asalariados por el partido colonista francés, sino observadores de la realidad y conforme a ella emitimos nuestra opinión. Comprometidos ahora el honor español, debemos vengar su agravio. Adquirido el compromiso, por una torpe diplomacia, del protectorado de Marruecos, debemos rescindirle o negociarle a cambio de Gibraltar.

FERMIN MATEOS QUINTANA.

Colocación de Capitales

El Banco Matritense, tiene establecidas consignaciones a vencimiento fijo, abonando los tipos de interés siguientes:

A tres meses	4 1/2	por 100
» seis »	5	» »
» un año	6	» »
» cinco años	6 3/4	» »

Ninguna forma más conveniente, rápida y sencilla, para los particulares.

Campos de Andalucía

Poesía laureada con premio extraordinario en el XXI certamen de la Real Asociación de San Casiano.

Dominando la ubérrima llanura que con sus aguas fertiliza un río, corona de una altura es el blanco y alegre caserío, donde vivo dichoso por no ser ni envidiado ni envidioso.

Los añosos castaños corpulentos defienden en fachada de los grandes calores del estío y el encinar sombrío la libra del azóte de los vientos.

Adornando la entrada, donde van a buscar las golondrinas en verano fresca deliciosa, una parra frondosa le da sombra y abrigo y alrededor pululan las gallinas buscando granos de dorado trigo, en tanto que los pardos gorriones, saltando del tejado en el alero, disputan la comida a los pichones y bajan a invadir el gallinero. La vida, la alegría, el honrado trabajo fructuoso, el amor, el placer y la poesía emanan por doquier de la alquería, que en medio de los campos recostada, una paloma cándida parece que, abatiendo su vuelo desde el dosel espléndido del cielo, rendida y fatigada, en aquellos vergeles se adormece.

Mi casita risueña y blanqueada y el culto de estos campos bendecidos que mi vida sustentan son los grandes amores que alimentan y gozan embriagados mis sentidos.

¡Campos de Andalucía alegres y lozanos!

¡Campos benditos de la patria mía, agrestes, solitarios y floridos, ubérrimos y sanos; cubiertos de severos encinares; por la pompa vestidos de los frondosos verdes olivares; por la gama del iris encendidos; del Sol por los efluvios fecundados; vuestra eterna hermosura cautivó mis sentidos excitados y a vosotros os debo mi ventura.

Vosotros derramais a manos llenas el oro de la mies en los graneros, la nieve del vellón en los laneros, el ámbar de la miel en las colmenas; en orondas tinajas rebosantes el zumo generoso de las frondosas vides lujuriantes; los frutos refrescantes del nopal espinoso en el breñal inculto de la sierra; en el naranjo las doradas pomas, y colores y aromas por la faz anchurosa de la tierra

en blancas margaritas de botones dorados, en moradas jarritas, en gráciles acianos azulados, en niveas mejoranas, de la rosada adelfa en los pimpollos y en los áureos cogollos de esbeltas y pomposas cañavanas.

¡Jardín bendito de la patria mía! ¡Vergel florido de hermosura lleno! ¡Edén de mis amores!

¡Qué bien se vive en vuestro casto seno, campos de Andalucía inundados de luz y de colores! En mi vida tranquila e ignorada no hay dicha más preciada que, al despuntar de la rosada aurora en los serenos días otoñales, recibir la caricia bienhechora de los del Sol efluvios matinales al asomar detrás del horizonte, llenando valle y monte con la sublime luz centelleante vertida de su disco fulgurante, y en plena sementera seguir tras el arado, con la mano apoyada en la manquera, de los bueyes el ritmo sosegado.

Con qué placer el pecho se dilata para dar hondo asilo en los pulmones a la fresca grata de los olientes aires de la sierra mezclados con el vaho de la tierra, que al deshacer la reja los terrones, parece que amorosa palpita de embeleso, lo mismo que una virgen pudorosa al sentir del amor el primer beso. Y cuando el Sol, del cielo por la cumbre,

derrame sobre el llano su alba lumbre, en la fresca fontana que a la orilla del río brota escondida entre el bosque umbrío, beber la linfa cristalina y sana.

Y siguiendo del campo en las faenas derramar en el surco a manos llenas los granos de simiente con el sudor regados de mi frente hasta que al esconder sus postrimeras luces el rojo Sol en occidente las ovejas, balando plañideras, inundan del vellón con la blancura, como copos de nieve, la llanura y acudan al redil, donde afanoso el pastor las encierra cuidadoso.

Y mientras anochece y el pájaro en su nido se guarece; en las horas serenas cargadas de romántica poesía; en esas horas llenas de suave y perenne melodía, de rumores del río, de zumbidos del écarbó sombrío del sonar de la esquila del ganado, del ladrar de los perros guardadores, del lejano cantar de los pastores cadenciosas y lánguidas tonadas, del susurrar del viento sosegado, que al cruzar por las copas elevadas de los álamos, suena amortiguado, caminar por la senda sombreada que me lleva a la paz de mi morada y en su seno amoroso, con la conciencia del deber cumplido esperar a que alumbre el nuevo día para ofrendar del cuerpo la energía al honrado trabajo fructuoso.

¡Campos de Andalucía! ¡Campos en que he vivido! ¡Campos en que he gozado y he sufrido! ¡Campos benditos de la patria mía! ¡Agrestes! ¡Solitarios! ¡Luminosos! Cuando Dios mi vivir haya extinguido acoged cariñosos este cuerpo que tanto os ha querido y sirvan de sus venas los licóres para dar nueva vida a vuestras flores.

ARCADIO HERRERA MUÑOZ

GANADEROS

Se ofrece maíz del país en inmejorables condiciones de calidad y precio.

Para detalles y peticiones dirijanse a **MODESTO VILLARREAL** COSTANILLA — POZOBLANCO

El personal de depósito y talleres de Madrid, Zaragoza y Alicante

Esta mañana ha estado en el Gobierno civil el presidente de la disuelta sociedad de «Personal de Talleres, Depósito y Recorrido de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante», el cual ha presentado un pliego en el que presentan sus dimisiones el citado presidente, el tesorero y dos vocales, únicos miembros que quedaban en la directiva de la referida organización.

En el citado pliego hacen constar que toda vez que las gestiones llevadas a la práctica para conseguir el triunfo de la causa que defendían, habiendo sido abandonados, por la

FARMACIA MODERNA
 DE
Justo Castro Muñoz
 Plaza de Canalejas, 6 (Mercado)
POZOBLANCO

Depositorio en esta Región para la venta al por mayor EN IGUALES CONDICIONES que la casa concesionaria, del

Desinfectante ZOTAL y Jabón ZOTAL
 Drogas, Específicos, Productos Químicos, Análisis, Desinfección

BALONES DE OXÍGENO

PRECIOS MÓDICOS

SERVICIO ESMERADO Y PERMANENTE

La mayoría de los compañeros, visto el desenlace de dichas gestiones, ellos presentaban las dimisiones de sus respectivos cargos, satisfechos de haber cumplido con sus deberes hasta el último momento. Con tal motivo ya ha quedado definitivamente disuelta la susodicha organización ferroviaria. Acerca del particular conferenció breves momentos el señor Carrasquilla con el gobernador civil.

Un aeródromo en Córdoba

El alcalde señor Barrios Rejano ha publicado la siguiente nota oficial: «Resuelto por el excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión celebrada el día 14 del que rige invitar por medio del presente a los dueños de predios rústicos comprendidos entre el río Guadalquivir, la Sierra, Córdoba y Villarrubia, para que generosa y desinteresadamente, permitan que en alguna de sus fincas sea establecido el aeródromo estación de Córdoba, para lo que es necesario una faja de terreno mínima de 700 metros; por los por lo menos de sus lados, se anuncia al público por término de quince días, al objeto de que los dueños de terrenos enclavados en el mencionado perímetro, puedan acercarlos a esta excelentísima corporación, con el fin de llevar a la práctica la instalación del mismo».

ACEITE DE OLIVA

El R. D. de 22 de Diciembre de 1908 admite solo como alimenticio los aceites de oliva cuya acidez expresada en ácido oleico no rebase la cifra de cinco por ciento. Toda persona que desee saber exactamente el grado del mismo, puede mandar un frasco muestra, la que se investigará al momento, por el módico precio de UNA PESETA.

FARMACIA MODERNA
 DE
JUSTO CASTRO MUÑOZ
 PLAZA DE CANALEJAS, 6 (MERCADO)

Revista de mercados

MATADERO

En el día de hoy fueron sacrificadas en el Matadero público las siguientes reses:
 Vacuno: 20, con un peso de 3.134 kilogramos; terneras: 5, con 267;

lanar y cabrio: 25 con 347 y 112: Peso total, 3.748 y 112 kilogramos.

También han sido sacrificados 50 cerdos, que han arrojado un peso total de 5.333 kilogramos.

Precios facilitados por la Sociedad de Ganaderos a partir del 29 de Noviembre hasta nueva cotización.

Para el entrador: de pesetas 3'13 a 3'20, para el ganado vacuno; ternera a 3,47; lanar y cabrio, de 2'40 a 2'47.

Al público: Vaca con hueso a pesetas 3'60 kilo; idem sin hueso, 5'00; ternera con hueso, 3'90; idem sin hueso, 5'30; macho, 3'20.

Para buenos
 Chocolates
 LOS DE
Hipólito Cabrera
 POZOBLANCO

Esta Fábrica ha puesto a la venta su nueva elaboración, CHOCOLATE A LA ALMENDRA, muy propio para postres y meriendas, al precio de 0'75 paquete.

DE LOS PRISIONEROS

Una carta interesante del sargento Vasallo

Nuestro paisano el heroico sargento del regimiento de Africa D. Francisco Vasallo, que, como saben nuestros lectores, se encuentra prisionero de los moros desde el día 23 de Julio, fecha en que ocurrió el desastre de Marruecos, a escrito una carta a sus padres, fecha de el día 23 de Noviembre en Sidi Dris, en la que narra la odisea que sufre en unión de sus restantes compañeros.

Por no tener a la vista el original de la misma, no la copiamos literalmente, pero insertamos aquí algo de lo que se dice y que es interesantísimo, ya que el sargento Vasallo, en su labor de verdadero apostolado, realiza un trabajo impropio de amor y caridad con sus compañeros de cautiverio.

Cuenta el señor Vasallo que el número de prisioneros que actualmente se encuentran en Annual es el de cuatrocientos cincuenta. De estos hay diez y siete heridos y setenta enfermos. El heroico sargento los cura a todos a falta de médico y no pasa día en el que no se vea precisado a practicar operaciones de urgencia que él realiza, según dice, con la ayuda de Dios.

Cuando puede envía nota clínica a los médicos militares de Alhucemas y estos le remiten las recetas en unión de los medicamentos y en las que le dan instrucciones para su aplicación. Dice que ha realizado varias operaciones de alguna importancia, una de ellas la amputación de un dedo de la mano derecha que presentaba gangrena y otra la ligadura de la vena del parietal rota a consecuencia de una pedrada. Ambos heridos cuenta el señor Vasallo, se encuentran por completo curados.

Manifiesta en su carta que desde Agosto fecha en que forzosamente hubo de encargarse de la asistencia de los enfermos del campamento, se le han muerto trece compañeros. Diez hombres y tres mujeres. Los hombres de enfermedades incurables, y las mujeres por falta de menstruación suspendida a causa de los sustos pasados. Estas mujeres han dejado varios hijos pequeños, los que aunque viven sus padres, se encuentran al cuidado del sargento Vasallo, que los cria con biberon, a cuyo objeto se los han enviado de la península.

También cura y medicina a los moros enfermos, por lo que estos le profesan un afecto entrañable. Terminada su visita por la mañana a los enfermos, el sargento Vasallo se ocupa de la comida de los restantes compañeros de cautiverio.

El señor Vasallo es el encargado de retirar los convoyes que se envían desde la península, para lo cual mas de una vez ha estado en el cañonero «Laya», al objeto de recoger las mercancías. Cuantas veces se le ha invitado a regresar a la península lo ha rehusado mientras en el campo enemigo quede un solo soldado prisionero.

El heroico militar se lamenta en su carta de que el Gobierno no se ocupe del rescate de todos ellos, y dice que el trato que le dan los moros no pasa de regular.

Termina su carta confiando en la salvación de todos y en su pronto rescate con la ayuda de Dios, en el que confía fervorosamente.

(De «La Voz» del día 4).

Perfidia

Su porte de princesa, impone por doquier el vasallaje. Los galanes, cuando pasan, escancian sobre ella el florilegio clásico andaluz; ese ramillete inmarchitable que la mirada de una hermosa arranca impía de todos los planteles, para matar de envidia y tedio la más bella y lozana de las flores, al tallo más fecundo y aromático que pudieran criar nuestros jardines... cuando por ellos cruza, el musgo, con delectación, se inclina, humilde, para que sobre él pose su planta, y cuando su breve pie lo ha magullado, parece que se refleja en él la sonrisa bienaventurada de los mártires... un fértil rosal inclina, liberal, la más hermosa de sus ramas y el dolor de ser cortada y pasar a las tiranas manos de la diosa, del jugoso cáliz de una rosa, roja, arranca un pétalo que semeja una lágrima de sangre... tal vez también engedro de ira oculta; que acaso como a la humana femina inspirele aversión aquella que aventaja a su belleza...

Al ruido producido por sus dedos de nieve al cortar la flor, sigue un rumorcillo de pisadas que le hace exclamar:

—¡Él!

Y por entre unas enredaderas que formaban arco en el hueco de dos panjinos olorosos, la gentil figura de Víctor aparece y con galante acento declama su cotidiana oración:

«¡Oh encantada princesa que entre flores viviendo estás.
 Dame a gustar la miel de tus amores
 y ¡oh que feliz me harás!»

La voz de Dora, que modulada con dulzura supera en melodía el alegre murmurio de la fuente, es hoy la ingrata frase de damisela, hastiada de oír siempre los vocablos estudiados, que, como en el reloj el sonido de la péndola, son siempre iguales y siempre lleva una perpétua y rutinaria marcha... Quisiera percibir nuevos arrullos amorosos, para que su alma dormitara, lánguida, en el mullido lecho de nuevas sensaciones; para recrear su vista en la contemplación de nuevos paraísos; para embeberse la póstuma dulzura que las ensoñaciones, forjaran en su espíritu... pero el amante no llega a comprenderla; frenético la adora, mas no interpreta bien su pensamiento, la quiere con delirio y tiene construido un trono a su cariño, pero no lee en

el fondo de sus ojos aquella aspiración de su adorada, y Dora, desespera. Por eso le contesta secamente:

—¡Ah! qué cansado eres!
Y, con la voz deshecha en dulces ritmos, él se sincera:

—¿Por qué dices cansado? ¿Te ofende mi saludo?

—¡Pchiss!

—¿No observas en su fondo el abnegado amor que siempre viste? ¿por qué ya no te agrada? Cuando por vez primera tuve la dicha de mirarte y el fuego de los tuyos deslumbró mi ojos en éste lugar mismo, tuviste a gran estimación estas palabras... ¿que ya no te interesan? ¿Qué hay de nuevo en tí?

Y la helada indiferencia y el silencio de la novia, parecía enardecer sus facultades, dando a su rostro una expresión de infinita angustia, prosiguiendo.

—Por ventura ¿no son las mismas que ayer dije, y, sin embargo, arrancaron de tus labios una sonrisa dulce, que infundía en mi alma el más supremo de los goces: el de mi amor unido estrechamente a tu cariño? O ¿acaso era engañoso? No, no. Mis frases no eran otras y tu franca sonrisa era sincero reconocimiento. Eres tú quien ha cambiado. Eres tú, es mi Dora de ayer, el adulto travieso que lanza tremenda pedrada, destrozando el fanal de mi ilusión. Eres tú la tirana que descorre el telón de mi ventura, presentando un abismo de infortunio en el escenario de mi amor. Pero ¡no! mi suposición me engaña, ¿no es así? ¿no es verdad lo que pienso? ¡Dímelo!

Y, con sublime altanería, el dardo mortal de sus palabras, deshizo aquel encanto destrozando una vida y una flor:

—¡Bah! Tu amor y la rosa vuelan juntos. Yo que con mi cuidado les dí vida, se la quito.

Amé, fui amada. El sol acarició mi faz.

Vida, nada me debes. Vida estamos en paz.

Al recordar a Amado Nervo en estas frases, sus dedos de coral trituraron la recelosa flor, cuyas hojas a merced de la brisa vespertina revolaban sin rumbo y sin destino, tal vez como las ilusiones del derrotado amante...

Semblante de mujer y corazón de víbora, con todo el superticioso atractivo de la ondina, Dora desapareció por las revueltas del jardín, y el lugar del idilio, envuelto en la penumbra del crepúsculo, fué reducido a devastado edén, por el recio aquilón de la perfidia.

ISMAEL MARQUEZ.

Alcohol Desnaturalizado

Marcas "SOL" (de 90 grados)

Como vendedor EXCLUSIVO de dicho producto en esta Plaza, puedo ofrecerlo en condiciones inmejorables, no pudiendo competir con la marca "SOL" ninguna otra de sus similares, en calidad y precio.

Depósito, FARMACIA MODERNA

— DE —

JUSTO CASTRO MUÑOZ

Plaza de Canalejas n.º 6 (Mercado) - Pozoblanco

Servicio especial de nuestro Redactor-corresponsal

De Pueblonuevo del Terrible

UNA CONDECORACIÓN

Al Ilmo. Sr. Presidente de esta Comisión de la Cruz Roja Española, nuestro particular amigo don Federico Fernández Lacosta, teniendo en cuenta los servicios prestados a este benéfico instituto, le ha sido concedida, la medalla de segunda clase de la Cruz Roja Española.

Reciba el Sr. Fernández, nuestra más efusiva felicitación, pues dicha recompensa demuestra la labor que por esta Comisión se vienen prestando en el distrito de Pueblonuevo.

LO MISMITO QUE EN EL CINE —

Desde hace varias noches y en las calles mas céntricas vienen ocurriendo atracos por dos «enmascarados» que llaman la atención al transeunte, con una hermosa facea y un revolver.

Según versiones, parece ser, que ya han sido atracados dos vecinos, habiéndole robado los «artistas» el reloj y seis reales a uno de ellos y el otro según dice parece que pudo defenderse como Dios le dió a entender.

Llamamos la atención de las autoridades por si tiene noticias de esto que ponga toda la vigilancia posible, con objeto de que no vuelvan a reproducirse estas cintas cinematográficas a las altas horas de la noche; pues seguramente estos artistas no deben ser de la Exclusiva Verdader.

LOS QUE LLEGAN

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro muy querido y distinguido amigo D. Julian Moraiz, viajante de los almacenes generales de papel de Sevilla.

PIRUCHETA.

OCASIÓN

Para la presente temporada, visitar la conocida Sombrerería de YUN, que ha recibido las últimas novedades en Sombreros flexibles y de los llamados «Cordobeses».

Inmejorable surtido en Gorras desde 1 a 6 pesetas.

Se admiten toda clase de encargos a medida de conformador y se hacen composturas de cualquier clase que éstas sean.

Reconejamos no compréis sin antes visitar este Establecimiento

Plaza de Canalejas (antes Mercado) - Pozoblanco

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, a don Alfonso Herruzo, don Francisco Doctur, don José Sánchez y don Elias Crespo, de Villanueva de Córdoba; del mismo pueblo ha

SANATORIO "LA MAGDALENA"

CALLE GARRIDO, 6 Y 8 — POZOBLANCO

Sección A de 11 a 1

Medicina y Cirugía general — Consultas — Operaciones — Matriz — Enfermedades del Estómago, etc.

Sección B de 7 a 9 (noche)

::: Corrientes eléctricas — Sismoterapia — Aereoterapia :::
Endoscopia y procedimientos electrolíticos

RAYOS X (desde el primero de Diciembre próximo)

Sección especial

Diagnósticos y tratamientos serobiológicos y quimioterápicos — Hemocultivos — Fiebre purpural — Etreptococias — Gonococias etc. — Wassermann -- Tifoidea y paratíficas -- Fiebres de malta -- Tuberculosis

Análisis de jugo gástrico

INTERNADO PARA ENFERMOS

Médico Director, Doctor Rafael Bueno

pasado algunas horas entre nosotros el culto escritor don Arcadio Herrera, al que acompañaban su distinguida señora e hijos.

Salieron para la capital, don Bartolomé Muñoz Herruzo, don Guillermo Vizcaino Herruzo, don Antonio Herrero Delgado y don Antonio Vizcaino; según nos informan los señores Herruzo y Vizcaino (D. Antonio) marchan a asuntos relacionados con la carretera de Villaharta.

—Para Madrid ha salido nuestro querido amigo don Francisco Herrero García.

—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño doña Margarita Gosálbez Bermejo, esposa de nuestro particular amigo don Antonio Martínez.

Felicitemos de todas veras a los padres y familia por tan fausto acontecimiento.

—Se encuentra en ésta girando visita a las Escuelas de niñas, la señora Inspectora de 1.ª enseñanza de la provincia D.ª Teodora Hernández.

—Después de penosa enfermedad, dejó de existir en el inmediato pueblo de Villaralto, nuestro distinguido amigo el virtuoso Cura-propio de dicho pueblo, don Francisco Fernández Gómez.

Nuestro más sentido pésame a su distinguida familia.

Tambien nos dicen haber fallecido en Córdoba nuestro querido paisano, el bondadoso sacerdote don Juan Díaz Ruiz.

Reciba su distinguida familia la expresión de nuestro pesar.

—En Añora ha dado a luz un hermosísima niña, doña Adriana Salamanca, esposa del inteligente comerciante de aquel pueblo don José Bernal Montero.

Nuestra mas cariñosa enhorabuena por tan gran acontecimiento de familia.

—En la mañana de hoy voló al cielo la encantadora niña Isabel Caballero Muñoz, hija de nuestro querido amigo don Rafael Caballero García y doña Remedios Muñoz Cejudo.

Desde estas columnas enviamos a sus afligidos padres nuestro mas sincero pésame.

NOTICIAS

Las familias de los que se crean con derecho a los beneficios de la suscripción abierta por este semanario, pueden solicitarlo por escrito a la junta del Casino Liberal para que no sufran equivocación los interesados les recordamos nuevamente el encabezamiento con el que se inició dicha suscripción:

Para los heridos pobres de la localidad o para las familias de los que desgraciadamente murieran en campaña.

Imp. de Pedro López Pozo.—Pozoblanco

Almacén de Maderas y materiales de Construcción

— DE —

Miguel Muñoz León

Sucesor de JUAN MERINO

Ronda del Mercado. = Entrada por el antiguo Parador. = POZOBLANCO

Baudilio Descals Aubert

"LA FLOR DEL PIRINEO"

Fábrica de salchichón de Vich

Jamones del Pirineo y todo lo concerniente al ramo de tocinería

Representante en esta plaza, EMILIO MONTERO

Banco Español de Crédito

Domicilio social: Palacio de la Equitativa, edificio de su propiedad. -- MADRID

Capital 50.000.000 de pesetas

AGENCIAS EN Albacete, Algeciras, Alicante, Almería, Borja, Cádiz, Carmona, Córdoba, Eeija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez, La Carolina, La Línea, Linares, Lucena, Málaga, Manzanares, Morón, Palencia, Puente-Genil, Ron la, Sagovia, Sevilla, Tetuín, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

AGENCIA DE POZOBLANCO

→ JESÚS. 12 ←

OPERACIONES QUE REALIZA ESTE BANCO

Servicio de Consignaciones a vencimiento fijo, bajo las condiciones de plazo e interés siguientes: Un mes, 3 ½ por 100. Tres meses, 4 por 100. Seis meses, 4 ½ por 100. Un año, 5 por 100. Cuentas corrientes a la vista, 3 por 100 anual. — Caja de ahorros: Imposiciones de 1 a 5.000 pesetas con abono de 3 por 100 de interés anual. Funciona diariamente en las horas de oficina y los reintegros se hacen en el acto.

Descuentos, Negociaciones, Préstamos, Créditos, Compraventa de valores. Giros y Cartas de crédito y en general toda clase de operaciones bancarias.

Romero Ortiz Hermanos

TALLERES MECANICOS DE CONSTRUCCIÓN
Y REPARACION DE MAQUINAS

— CERRAJERIA ARTISTICA, CALDERERIA Y CONSTRUCCIONES METALICAS —
CARPINTERIA Y EBANISTERIA MECANICA

FERRETERIA, PINTURAS Y CRISTALES

Talleres,

C. ANCHO Y MUÑOZ DE SEPULVEDA, 24

Muy en breve trasladaremos nuestros talleres a los que tenemos en construcción Ronda del Mercado, número 3 dotándolos de las necesarias máquinas, herramientas y adelantos modernos para la mayor perfección y economía en los trabajos

El Perpetuo Socorro

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Dirigido por los Médicos

D. JUAN REDONDO MUÑOZ Y D. ANGEL DELGADO CABALLERO
CALLE LEÓN HERRERO N.º 6 Y CONCEPCIÓN 2

Consulta diaria de Medicina, Cirugía general y matriz de 10 á 12 de especialidades, venéreo y ojos de 2 a 4. — Se hacen operaciones de ojos, análisis de sangre para el diagnóstico de la sífilis y se pone el 603-914—y el tratamiento anti-rábico.

COOPERATIVA CIRCULO LIBERAL

Habiéndose recibido en este establecimiento los artículos propios para la presente temporada, pone en conocimiento de los señores accionistas e individuos con derecho a poder abastecerse del mismo, los precios de algunos de ellos.

	PTAS.
Pimentón de la Vera, dulce y picante, superior, kilo	4.50
Habichuelas de la Vera superiores	» 1.90
» asturianas muy buenas	» 1.50
» Malagón » »	» 1.25
Especies, precios sin competencia.	
Alpiste	0.80
Panizo	0.70

Viuda de Antonio Redondo Herrero

— POZOBLANCO —

Este antiguo establecimiento tiene el gusto de poner en conocimiento de sus clientes que a precios reducidos

= VENDE =

MADERAS Tablones, Rollizos, Timones, Pértigos Limones y varas de barcal.

HIERROS Comerciales, de barra para calza, Vigas para construcción y otros especiales.

CONSTRUCCIÓN Cementos, cal, veso, cañizos, Materiales de Alfarería como canal, canalillos, Atenores para conducción de agua, cántaros y lo concerniente a este ramo.

FÁBRICAS de hilados para el público de lana pura. De aserrar maderas, de Harinas con venta y cambio de las mismas.

Visiten este establecimiento

RONDA DEL MERCADO, NUMS. 9, 11, 13 y 15, y

se convencerán de la buena calidad de los géneros anunciados así como de los reducidos precios.

Manuel Fernández Pérez S. en C.

— SEVILLA —

Maquinaria. Accesorios para toda clase de Industria. Inmenso surtido en Tubería de hierro y especiales de acero para

— — calderas de vapor — —

Alambre espino, Aceros, Correas, Grasas

CAJAS DE CAUDALES

ÚLTIMA CREACIÓN

sistema Norteamericano.—Diez Modelos distintos.—Veintiocho tamaños.—Incombustibles.

Seguridad absoluta y precisión en el mecanismo de sus llaves

Representante en Pozoblanco D. Juan Rubio Fernández

Se vende una Casa situada en la Calle del Pilar de ésta población, señalada con el núm. 49 y formada de tres cuerpos doblados y encañados con patio y cuadra.

Para tratar con su dueño, Emilio Moreno Morales, en Calle Fuente núm. 27, POZOBLANCO.